

一顆真誠的心

訪問對象：3B 翁誠杰

常言道：「君子莫大於與人為善」。



君

子是以高尚、仁義的心去對待別人，就如同義工一樣，用著仁義的心無私地為有需要的人付出貢獻。郭中有一位願意放棄自身時間，為社會作出貢獻的同學，他就是翁誠杰同學。

義務工作是指任何人士願意貢獻個人的時間及精神，在不為任何物質報酬下，改進社會而提供的服務。在日常生活中，我們常常會見到不論男女老少的義工在社區上為我們服務，他們無私奉獻的精神，十分值得我們學習。



誠杰的義工生涯從中二升讀中三的暑假開始，他希望透過擔任義工，為社會出一分力，幫助有需要的人士、關心他們並了解他們的處境。除了為社會出一分力，他更希望能透過義工服務讓自己變得外向，認識更多朋友。誠杰一直堅持擔任義工的原因不僅僅是幫助有需要的人，更是為了了解有需要人士所經歷過的事情，增廣見聞。



做義工可以陶冶性情



在大部分人的印象中，義工只是在社區中為不同的人服務，提供幫助。對常常參加外展活動的誠杰來說，並不覺得擔任義工很辛苦。他分享了最難忘的一次經歷。在一次獨木舟的活動，誠杰和他的組員在操作獨木舟時，沒有把握速度，導致與其他獨木舟相撞，不小心掉到水裡。幸好大家很快便發現他掉落水中，團隊裡的成員們一起把他扶起，這個經歷令他印象深刻，同時讓他明白了團體合作的重要性。



古語有云：「言之者無罪，聞之者足以戒」，當聽到別人批評要作出反省，勇於改過。從前誠杰並不同意這句說話，但在擔任義工的過程中，他面對了不同的困難和事物，改變了他對這句說話的看法。在還沒參與義工前，他與別人意見不合時，會反駁及質疑別人的想法；但自從成為義工後，他學會理解別人的想法，並嘗試與他人溝通及交換意見，而不是像昔日的自己把事情嚴重化，最後演變成爭執。他相信擔任義務工作使人改變，成為一位懂得為人著想的人。



為社區帶來溫暖



熱愛服務社區的他，亦十分希望邀請更多朋友成為義工。香港的社區有很多需要我們幫助的老人家，他們大多都是獨居長者，兒女們都忙於工作，沒有人陪伴及關心。誠杰認為義工可多探訪他們、關心他們，為他們送上溫暖，與他們一起聊天，玩有趣的卡牌遊戲，使他們感受到自己被別人關心。誠杰很樂意與長者相處，關心他們。可見他真的很喜愛這份「工作」。

現今社會人口老化問題越來越嚴重，社區中有很多長者需要關心與關懷。誠杰在早期的「煲糖水」活動中負責把美味健康的糖水贈予長者，但在活動中他發現很多長者的兒女們都很少關心他們，而他們的伴侶也早已離世，令他們本就孤寡的生活更添一點悲涼。他希望日後能透過郭中的幫助，繼續幫助社區有需要的人，不論是獨居長者或是有困難的單親家庭，並呼籲同學們一起擔任義工，傳播希望給予社會上有需要人士。

誠杰是個具有服務精神的好榜樣，希望藉此讓同學們更了解義務工作，並與誠杰一樣，成為一位為社會作出無私奉獻的義工。

撰文：3C 陳嘉盈、4A 廖芷琦

記者：3C 陳嘉盈、謝家暉

設計：4A 梁悅盈